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Elektronické prvky         Šk. r. :   2001 / 2002     2. BŠ                                                                    

vypracoval: Milan Števove                                                              dátum merania:  17.10. 2001

                    Peter Tréger                                                            dátum odovzdania:  31.10. 2001

Téma 4. :   Usmerňovacie diódy
Zadanie - Vypracovanie:

1. Oboznámte sa s katalógovými údajmi predložených polovodičových  diód.

  D1 = KY 261

  D2 = KYS 26-40 -schottkyho

Katalógové údaje:
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KY 261

      Ifav = 1,5 A

  URRM = 200 V    

  URSM = 240 V

      UR = > 200 V

      UF =  < 1,3 V

       trr = < 500 ns

       IR = < 200 (A

2. Zmerajte V-A char. v priepustnom i závernom smere a znázornite graficky

     ID=f(UD).
a) pre kremíkovú diódu s priechodom PN pri teplote miestnosti a pri 363 K

b) pre Schottkyho diódu na kremíku pri teplote miestnosti a pri 363 K

tab.

KY 261 priepustný smer                                      KYS 26-40 priepustný smer

	t = 25(C
	t = 80(C

	   If [(A]
	Uf [V]
	If [(A]
	Uf [V]

	10
	0.2884
	10
	0.1856

	50
	0.3454
	50
	0.2537

	100
	0.3727
	100
	0.2867

	250
	0.4106
	250
	0.3293

	500
	0.4405
	500
	0.3639

	1 mA
	0.4726
	1 mA
	0.4

	10 mA
	0.6062
	10 mA
	0.5463

	100 mA
	0.7879
	100 mA
	0.733

	150 mA
	0.817
	150 mA
	0.7681

	t = 25(C
	t = 80(C

	If [(A]
	Uf [V]
	If [(A]
	Uf [V]

	10
	0,055
	10
	0,01

	50
	0,0989
	50
	0,033

	100
	0,1167
	100
	0,051

	250
	0,14
	250
	0,071

	500
	0,1603
	500
	0,094

	1 mA
	0,177
	1 mA
	0,115

	10 mA
	0,239
	10 mA
	0,18

	100 mA
	0,3
	100 mA
	0,245

	150 mA
	0,311
	150 mA
	0,257


KY 261 záverný smer                                      KYS 26-40 záverný smer

	t = 25(C
	t = 80(C

	   UR [V]
	IR [(A]
	   UR [V]
	IR [(A]

	5
	3
	5
	7,8

	10
	4,4
	10
	11,2

	15
	5,4
	15
	13,9

	20
	6,3
	20
	16,3

	t = 25(C
	t = 80(C

	   UR [V]
	IR [(A]
	   UR [V]
	IR [(A]

	5
	14,4
	5
	69,1

	10
	23,2
	10
	96,1

	15
	38,4
	15
	126,7

	20
	55,2
	20
	163,2
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3. Z nameraných charakteristík určte pre kremíkovú diódu s priechodom PN 

a) sériový odpor Rs v priepustnom smere

KY 261

t = 25(C

UD1 = 0,4726 V     ID1 = 1 mA

     UD2 = 0,7879 V     ID2 = 100 mA
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b) saturačný prúd Is (vypočíta sa z priepustného smeru)
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c) teplotnú citlivosť ct (ID = 10mA ); uveďte príklad, kde je tento jav nežiaduci a kde žiaduci

Id = 10 mA konš.

UD1 = 0,6062 V     T = 298 K 

     UD2 = 0,5463 V     T = 353 K
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d) diferenciálny odpor rd a statický odpor RSt v priepustnom smere pre prúdy ID=10 μA, 1 mA a 10mA.
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          dI = I2 – I1 = 100 mA –10 mA = 90 mA

                       dU = U2 – U1 =  0,7879 – 0,6062 = 0,1817 V
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ID1 =10 μA     UD1 = 0,2844 V         RSt1 = 28 440 (
ID2 =1 mA      UD2 = 0,4726 V         RSt2 = 472,6 (
ID3 =10 mA    UD3 = 0,6062 V         RSt1 = 60,62 (
e) prahové napätie UP v priepustnom smere.

Z grafu v úlohe č. 2 extrapoláciou krivky  UP = 0,58 V pre T = 298 K a

                                                                    UP = 0,53 V pre T = 353 K a

4. Aké je prahové napätie Schottkyho diódy?

Odčítané z grafu:

Up = 0,23 V   pri T = 298 K

Up = 0,175 V pri T = 353 K

5. Zapojte polovodičovú diódu do obvodu so zdrojom harmonického signálu. Zobrazte na osciloskope a zakreslite časové priebehy napätia na dióde a časové priebehy prúdu tečúceho diódou pre rôzne frekvencie. Zdôvodnite rozdielny tvar priebehu prúdu. Zobrazte na osciloskope a zakreslite V-A charakteristiky pre rôzne frekvencie. 

Priebeh napätia na diódach
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KY 261



KYS 26-40

V-A charakteristiky  pri rôznych frekvenciách 


                               50 Hz              50 kHz              500 kHz             5 MHz



KY 261



KYS 26-40

Záver

   VA charakteristiky som rozdelil kôli prehľadnosti (a lepšiemu odčítavaniu hodnôt) na dve časti: priepustný smer a záverný smer. Sú merané pri dvoch teplotách T1 = 298 K, T2 = 353 K. Vypočítali sme Rs = 2,58 (, saturačné prúdy pri 2 teplotách Is1 = 10,10 pA Is2 = 1,9 nA a teplotnú citlivosť Ct = 1,089 E –3 V.K-1. Určili sme aj sériový a dynamický odpor diódy. Frekvenčné závislosti priebehov napätí ako aj VA char. s osc. sú znázornené v tab. Úlohy 6, 7 sme nestihli odmerať.































KYS 26-40


       Ifav = 2,6 A (25(C)


  URSM = 45 V


      UR = > 40 V


      UF =  < 0,6 V


     Ctot = 400 pF


       IR = < 10 mA (UR = 30 V)
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